
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA (REMOTA) DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2020, ÀS 
17H52M. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO ) - Invocando a proteção de Deus, 

e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Extraordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Convido o Deputado Wilson 

Santos para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Valdir Barranco para assumir a 2ª Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS WILSON SANTOS E VALDIR BARRANCO ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço ao Deputado Valdir 

Barranco para fazer a leitura da ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORIDINÁRIA DO DIA 

11 DE MARÇO DE 2020, ÀS 17H.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (VALDIR BARRANCO) - Lida a Ata, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado Deputado Valdir 

Barranco.  

Se alguém tem alguma observação à Ata, por favor. (PAUSA). Ninguém tem 

observação. Então, eu declaro a Ata aprovada.  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Passo para o Deputado Wilson 

Santos fazer a leitura do Expediente. 

O SR. WILSON SANTOS -  Sr. Presidente, o que eu gostaria de ler era um ofício 

da Organização Mundial de Saúde, comunicando a descoberta do remédio contra o coronavírus, 

mas, infelizmente, esse ofício não chegou e não há expediente a ser lido, Sr. Presidente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Deputado Wilson 

Santos.  

Vou abrir o Pequeno Expediente.  

Se todos concordarem em não se inscrever, eu passo para a Ordem do Dia.  

Vamos ver se tem alguma inscrição aqui. Ninguém? Só o Deputado Ulysses 

Moraes.  

Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Deputado Botelho, apenas para fazer um 

esclarecimento, pela ordem, que eu havia pedido na Sessão anterior pelos colegas, para dizer que 

calamidade financeira é diferente de calamidade pública.  

Esse projeto é específico para calamidade pública.  
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Eu tenho aqui o dispositivo que foi aprovado na LRF e ele é distinto. Inclusive, 

parece que ele já é alvo de uma ADI.  

Nós estamos tratando especificamente aqui de calamidade pública.  

Se olhar, então, Deputado Dilmar - eu gostaria que o senhor pudesse dar uma 

olhada -, o primeiro artigo está muito claro, está vinculado ao decreto de calamidade pública federal 

inclusive. Então, é durante esse período.  

Legalmente falando, há uma diferença muito grande entre o que já está aprovado e 

esse projeto que está tramitando na Assembleia Legislativa.  

São objetos totalmente distintos, se parar para pensar. Está bom?  

Muito obrigado. Só isso. 

O SR. SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA - Sr. Presidente, é só também para fazer a mesma 

observação do Deputado Ulysses. 

Eu dizia agora há pouco para ele: a nossa amarração na lei de responsabilidade 

fiscal estadual é tão grande que engloba qualquer normativa legal que venha a surgir que possa 

impedir a nomeação de concursados.  

Então, essa questão, por exemplo, de se respaldar num decreto federal, ela 

funciona bem para uma câmara federal, na minha opinião, porque em Mato Grosso, por exemplo, já 

que o Deputado insiste que é diferente, calamidade pública de financeira, no Estado de Mato Grosso 

está expresso, inclusive está aqui do meu lado, um decreto de calamidade financeira. Ou seja, então, 

se fosse considerado diferença, esse projeto não surtiria efeitos, seria o ideal, então, mudar a 

nomenclatura e se referir a calamidade financeira como está escrito e descrito no projeto do governo 

estadual.  

Agora, como eu disse para o Deputado, se quiser fazer mais uma lei achando que 

isso respalda, Mato Grosso tem vários impeditivos hoje, como a lei do teto constitucional, a PEC do 

teto, me desculpe, que foi feita pelo ex-governador Pedro Taques e ela impede hoje a nomeação dos 

concursados, por isso o prazo estaria ainda suspenso.  

A lei de responsabilidade fiscal estourada também impede, por isso que o prazo 

também está suspenso. Então, são todas garantias que nós já possuímos na lei de responsabilidade 

estadual.  

Sobre as leis, o que eu disse agora há pouco é o seguinte: eu sou contra ficarmos a 

todo momento criando lei, lei e lei. Temos que exigir o cumprimento das leis que já existem. Essa 

lei foi trabalhada com o fórum sindical e ela dá, sim, esse respaldo.  

Então, fica também essa dica, caso o Deputado acredite que exista essa diferença 

entre calamidade pública e financeira, a calamidade arguida pelo decreto governamental do 

Governador Mauro Mendes é financeira. Então, para essa lei surtir efeitos dentro do Estado, como 

mais uma garantia, nós temos que mudar a nomenclatura.  

Um abraço a todos. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo, Deputado Dr. João 

O SR. DR. JOÃO – Sr. Presidente, eu tinha falado naquela hora da calamidade 

pública. Confundi.  

Eu queria dizer que numa região de Aripuanã, Colniza, Cotriguaçu, Juruena, 

Castanheira, Juína, Juara e região, Brasnorte, Campo Novo do Parecis, Tangará da Serra, Nova 

Olímpia, Barra do Bugres, Porto Estrela, Denise, Arenápolis, Nortelândia, Santo Afonso, Nova 

Marilândia, Alto Paraguai, Diamantino, São José do Rio Claro e Nova Maringá, em torno de quase  

30 cidades, temos em torno de 30 leitos de UTI adulto, 12 de UTI neonatal e nenhum de pediátrica. 
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Acredito na  sensibilidade do Governo do Estado e da Secretaria Estadual de Saúde para aumentar o 

número de UTIs da nossa região.  

Também faço apelo aqui para o vale dos esquecidos e o vale dos não lembrados, 

que é a região do Araguaia, que, se bobear tem menos condições do que aqui. 

Era só isso, Presidente. 

E dizer para o Deputado Elizeu que uma coisa que não está faltando na Secretaria 

Estadual de Saúde em relação aos números é transparência. O que está tendo dificuldade é de os 

exames ficarem prontos, porque existe muito pouco kit. Foi por isso que dei a ideia de criar 

laboratórios de responsabilidade para ajudar no diagnóstico.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, Dr. João.  

Próximo inscrito, Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Presidente, só a título de colaboração nas votações.  

O aplicativo tem uma janela que abre todos os Deputados. Em minha opinião, está 

perdendo muito tempo ficar perguntando um a um como vota. É só o senhor fazer a pergunta 

generalizada e quem concordar levanta a mão concordando. O aplicativo tem esse dispositivo.  

É só uma sugestão para Vossa Excelência.  

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado, já pedi para o pessoal 

aqui fazer essa análise para as próximas sessões.  

O Deputado Ulysses está pedindo para falar, mas ele já falou.  

Você já falou, Ulysses. 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou para a votação.  

Aliás, vou fazer a votação do Projeto de lei do Deputado...  

Desculpem-me. 

Requerimento de dispensa de pauta, do Deputado Lúdio Cabral, que susta efeitos... 

Vamos fazer a votação desse e depois vamos para a votação do Decreto.  

Então, vamos ser bem rápidos. 

(EM DISCUSSÃO ÚNICA, REQUERIMENTO DE DISPENSA DE PAUTA PARA A 

TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2020, DE AUTORIA DO 

DEPUTADO LÚDIO CABRAL, QUE SUSTA OS EFEITOS DOS INCISOS VII, XX, XXVIII, 

XXXIX, LX, LXI, LXII DO ART. 4, DO ART. 13, E DO PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 14 DO 

DECRETO GOVERNAMENTAL Nº 425, PUBLICADO EM 26 DE MARÇO DE 2020.”. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone, 

como vota? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO - Tem que ser melhor discutido item por item, o que vai se fazer 

na reunião de segunda-feira, que eu gostaria de participar. Neste momento, abstenho-me. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. João se abstém. 

Deputado Xuxu. 
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O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, lembrando que temos que fazer uma 

força-tarefa para votar muitos projetos para gerar desenvolvimento e também saúde pública - nós 

temos o PEC 20/2019... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado, como o senhor vota? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Concordo, Presidente. Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Eduardo Botelho vota 

sim.  

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ – Sr. Presidente, seguindo a linha do Deputado Dr. João, eu 

me abstenho também, porque acho que isso merece uma discussão na segunda-feira com a Comissão 

de Saúde. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Deputado Nininho. 

O SR. NININHO - Sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo. 

Paulinho sumiu.  

Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sim, Sr. Presidente. Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado artilheiro Silvio 

Fávero.  

O SR. SILVIO FÁVERO -  Sim.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Thiago Silva. 

O SR. THIAGO SILVA - Sr. Presidente, cortou aqui minha conexão. Que projeto 

é esse mesmo? O senhor poderia repetir? 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - É só o requerimento de dispensa 

de pauta. Não é o projeto.  

Aquele projeto do Deputado Lúdio que susta o decreto do governador.  

Como o senhor vota no requerimento? Como que o senhor vota?  

O SR. THIAGO SILVA – Voto sim.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. 

Deputado Ulysses Moraes. 

O SR. ULYSSES MORAES - Essa dispensa trata do mesmo objeto do Wilson 

Santos, que nós aprovamos já. Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Esse é outro projeto. O dele é 

bem mais amplo. 

Como o senhor vota? Deputado Ulysses, como o senhor vota? 

O SR. ULYSSES MORAES - Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO)  - Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Sim, Sr. Presidente. Vai permitir um importante 

debate. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Delegado Claudinei. 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu.  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Elizeu Nascimento, sim.  

Deputada Janaina. Janaina? 
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A SRA. JANAINA RIVA - Voto sim, Sr. Presidente. Estava sem som. Desculpa. 

Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio. 

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Faissal. 

O SR. FAISSAL - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. Eugênio. 

O SR. DR. EUGÊNIO - Em respeito à Comissão de Saúde, Presidente, vou me 

abster. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Moretto. Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Está aprovado. 

O que sugiro agora? Que a comissão, especialmente a Comissão de Saúde, reúna 

os dois projetos, discuta e talvez proponha substitutivo.  

Então, está aprovada a dispensa de pauta.  

Em 2ª discussão, Decreto nº 424, de 25 de março de 2020, de autoria do Poder 

Executivo, que declara estado de calamidade pública no âmbito da Administração Pública Estadual, 

em razão dos impactos socioeconômicos e financeiros decorrentes da pandemia causada pelo agente 

Coronavírus (COVID-19). Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Nós vamos para...  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS - Sr. Presidente, agora há pouco alguém da imprensa 

me perguntou por que não um decreto de emergência e sim de calamidade.  

Emergência é quando está por acontecer a pandemia, Deputado Dilmar, Vossa 

Excelência sabe bem. Ainda não aconteceu. E o governo encaminha, acertadamente, um projeto 

pedindo autorização para um estado de calamidade pública. Por quê? Porque já está acontecendo um 

desastre, seja na área econômica, financeira, biológica, no caso, sanitária. Por isso é um decreto de 

calamidade pública. E o governador pede autorização do parlamento para que isso se torne com os 

efeitos de uma lei, porque só um decreto basicamente limita o cumprimento dos seus secretários.  

Agora, sim, como fez desde o dia 20 de março, o Presidente Bolsonaro solicitou 

também no Congresso e o Congresso autorizou. Então, o Brasil também está em estado de 

calamidade.  

E agora, a partir de hoje, da publicação dessa autorização, o governador passa a ter 

prerrogativas que em condições normais ele não tem.  

Então, nós estamos acrescentando poder ao Chefe do Executivo. Ele passará a ter 

mais poderes para que ele haja com mais velocidade e rapidez para mitigar, isto é, para diminuir os 

efeitos da pandemia.  

Em Mato Grosso já passamos de 400 casos suspeitos, já temos 11 confirmações. 

Isso só está aumentando.  

Repito, o projeto de decreto do Deputado Lúdio vai ser muito importante para 

trazermos aspectos atuais sobre essa pandemia.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA SEXTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA (REMOTA) DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2020, ÀS 
17H52M. 

Pág. 6 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O prefeito de Milão pediu hoje desculpas públicas ao mundo, fez a sua mea-culpa, 

porque ele acabou dando corda numa hashtag “Milão não pode parar” e 4.400 milaneses foram 

sepultados nos últimos dias. É a cidade que mais tem mortes na Itália, Milão, porque tratou esse 

assunto com displicência, com negligência.  

Quanto mais conversar, melhor. Aqui na Assembleia tem vários ex-prefeitos. 

Deputado Nininho foi prefeito várias vezes, o Deputado Valmir Moretto foi prefeito eleito, reeleito, 

o Deputado Max foi prefeito eleito, reeleito, eu também, e nós podemos contribuir, colaborar 

Deputado Dilmar,e  não temos sido chamados para nada. Esse é um aspecto que eu faço uma crítica 

construtiva.  

O governo precisa se abrir um pouquinho mais, ouvir um pouquinho mais. Sinto 

que o governo está fechado, numa redoma, com as mesmas pessoas e não amplia esse leque - não 

amplia esse leque.  

Apresentei, junto com o Deputado Dilmar e outros colegas, um projeto excluindo 

os shoppings. Se nossa mensagem for aprovada, os shoppings terão que fechar. Porque nós 

entendemos que ali haverá aglomeração, sim, senhor.  

Então, voto favorável para dar mais poderes de maneira excepcional ao Chefe do 

Executivo, que ele tenha serenidade, que ele tenha moderação, que ele possa auscultar, ouvir o 

máximo de autoridades e lideranças para que não erre na condução desse momento gravíssimo.  

Encerro, Sr. Presidente, dizendo que nós passamos por uma pandemia igual a essa 

exatamente há cem anos, em 1919, no governo de Francisco de Aquino Corrêa, Dom Aquino, 

passamos por uma pandemia chamada gripe espanhola, que matou centenas de cuiabanos e centenas 

de mato-grossenses.  

No Brasil foram aproximadamente 36 mil brasileiros que morreram pela gripe 

espanhola, inclusive o Presidente da República eleito, Rodrigues Alves.  

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir também... 

Aliás, inscrito também no Pequeno Expediente, Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Sr. Presidente, eu só queria...  

Eu tenho certeza absoluta que o Deputado e meu amigo Deputado Wilson Santos 

contribui, não só com este momento, mas com todos os momentos de desenvolvimento do Estado de 

Mato Grosso, como grande parlamentar que foi, Deputado Estadual, Deputado Federal, agora 

Deputado Estadual e Prefeito da nossa Capital.  

Na segunda-feira, quando Vossa Excelência convocou todos nós colegas 

Deputados e Deputada, e estivemos aqui na Assembleia Legislativa e deliberamos para que se 

montasse uma comissão para tratar desses assuntos deste momento, não só da questão da saúde, 

porque temos a Comissão de Saúde, e vi agora há pouco alguns se abstendo a esse requerimento de 

dispensa de pauta, porque eles estão participando de todas as conversas, e nós escolhemos naquele 

dia, na segunda-feira, o Deputado Carlos Avallone para que presida essa comissão tratada naquele 

momento como Comissão Especial.  

Então, vou sugerir e pedir a Vossa Excelência, até pedi ao Deputado Carlos 

Avallone que me incluísse também para que eu participasse - estou participando dos momentos das 

discussões.  

Eu gostaria, até porque o governador deixou amplo, aberto, na segunda-feira agora 

tivemos já uma reunião, da qual também participei, o Presidente da Assembleia participou, o 

Presidente do Tribunal de Contas, o Tribunal de Justiça, Ministério Público, Defensoria, Casa Civil, 
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e também o Governador do Estado de Mato Grosso. Então, está aberto para que se entre nas 

discussões.  

Ontem nós tivemos também uma reunião com toda a Federação do Comércio, a 

Fecomércio, a FIEMT, participando também no Palácio, onde fui com o presidente dessa Comissão 

Especial, o Deputado Carlos Avallone.  

Então, fica a Vossa Excelência, a Valmir Moretto, que aqui estava também, até 

falamos, vamos trazer as reivindicações do interior e colocar nas discussões do grupo de trabalho 

para a ajudarmos o Estado neste momento, porque é importantíssima a participação da Assembleia.  

O Deputado Lúdio faz parte dessa comissão, o Deputado Paulo Araújo, e o vi em 

várias reuniões participando com o governador.  

Então, eu gostaria do Deputado Carlos Avallone, em todos os momentos das 

reuniões, convidar Vossa Excelência, pela bagagem e experiência que Vossa Excelência tem para 

contribuir com isso, como o Deputado Max, o Deputado Valmir Moretto, o Deputado Nininho. O 

Deputado Nininho está um pouco escondido, porque ele está no grupo de risco, um dos grandes 

Deputados, 76 anos tem que se cuidar mesmo, se precaver.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Dilmar Dal 

Bosco.  

Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA - Transfere, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Sr. Presidente, senhores Deputados, eu acho que é 

muito importante essa discussão.  

Na realidade, um dos primeiros movimentos que a comissão que o senhor criou no 

observatório fez, foi no sentido da gente tentar unificar todos os decretos que estavam existindo. 

Existiam muitas dúvidas, cada um fazendo um tipo, fazendo blindagem sanitária, 

outros proibindo tudo em cidades menores, mas, na realidade, fomos conversando, trouxemos para 

dentro a AMM, conseguimos fazer, o Paulo Araújo brigou com o Neurilam, fomos para o Gabinete 

do Governador, o Deputado Dr. Eugênio junto, e nós começamos a fazer um alinhamento desse 

decreto e acabou acontecendo ontem um decreto do Governador, que é uma sugestão, porque na 

realidade o que vale são os decretos municipais. Na realidade, o que comanda são os decretos 

municipais.  

Na realidade, o que acabou acontecendo foi que nesse decreto realmente foi 

incluída a questão dos shoppings, e essa questão do shopping e mais a questão da abertura de bares, 

para a pessoa entrar, mas não poder consumir lá dentro, essas duas coisas que acabaram motivando 

o Ministério Público a entrar com essa recomendação.  

A primeira coisa que eu fiz foi ligar para o Ministério Público, falei com um 

membro do Ministério Público que  assinou o documento, um dos que assinou o documento, e 

perguntei a ele quais seriam os grandes problemas que estariam nesse decreto, porque neste 

momento a briga, o embate, não é bom.  

O importante seria haver um decreto que fosse melhor aceito por todas as 

autoridades, principalmente pelas autoridades médicas.  

Eu não tenho discutido muito o teor dos decretos, porque na minha opinião ele 

deve seguir uma orientação superior da OMS e do Ministro Mandetta, que são as duas autoridades 

que estão sendo ouvidas e que estão sendo respeitadas no Brasil - esse é o meu entendimento -, mas 

os dois pontos que estão em discussão são esses dois pontos realmente: shoppings e a questão da 
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abertura de bares para que as pessoas possam apenas consumir, comprar, mas não possam parar lá 

para fazer o consumo.  

Foi marcada uma reunião na segunda-feira.  

Eu liguei na hora para o chefe da Casa Civil, Mauro Carvalho, sugerindo que 

houvesse uma conversa com o Ministério Público para que pudesse haver um entendimento, ele 

levasse as justificativas das dúvidas, que são as mesmas que eu vejo do Deputado Wilson Santos, 

talvez seja parte das dúvidas que tem também o Deputado Lúdio, e quando ele fala lá no final “abriu 

para tudo”, isso não é bem o que está feito e colocado no decreto. É importante que se coloque isso.  

Na realidade, todos os outros decretos que saíram antes, eram três ou quatro 

decretos, eles falavam o que não podia e não abria os demais pontos.  

Neste daqui, a única coisa que ele acrescentou foi o que não pode, portanto, pode 

ser feito, desde que seguidas as recomendações da OMS.  

É isso que nós estamos preparando na FIEMT, onde o SESI preparou ações para 

reabertura de indústrias e o SESC está preparando ações para reabertura do comércio, mostrando as 

informações: a distância de um metro e meio, não ficar próximo, se aparecer um idoso atender 

separadamente e todas as recomendações que a OMS determina e o Ministro Mandetta também.  

O que nós estamos fazendo é preparar o que estamos chamando do décimo sexto 

dia, colocar lá assim: “a partir do dia que for autorizado pelas autoridades médicas, vamos funcionar 

desta forma”.  

Então, é importante que se diga que está marcada uma reunião para segunda-feira 

entre o Ministério Público e governo para tentar chegar a um acordo nessa posição. Ok?  

Eram esses os esclarecimentos que eu queria dar. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado Carlos Avallone.  

Essa comissão que o senhor está presidindo é muito importante o trabalho para o 

acompanhamento de todas as ações que a Assembleia vai fazer.  

Próxima, Deputada Janaina Riva. 

A SRª JANAINA RIVA - Transfiro, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então, não tem mais ninguém 

inscrito.  

Vamos para a votação. 

Em 2ª discussão, então, o Decreto nº 424/2020, com parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

(OFÍCIO GG/033/2020-SAD, QUE ENCAMINHA CÓPIA DO DECRETO Nº 424, DE 25 DE 

MARÇO DE 2020, QUE "DECLARA ESTADO DE CALAMIDADE PÚBLICA NO ÂMBITO DA 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA ESTADUAL, EM RAZÃO DOS IMPACTOS 

SOCIOECONÔMICOS E FINANCEIROS DECORRENTES DA PANDEMIA CAUSADA PELO 

AGENTE CORONAVÍRUS (COVID-10)" PARA APRECIAÇÃO, QUE CONVERTEU NA 

RESOLUÇÃO N° 6.728/2020.). 

Como vota o Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE - Estamos votando o Decreto de calamidade. É 

isso, não é? Então, voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. Decreto de calamidade.  

Como  vota o Dilmar Dal Bosco? Vota sim.  

Como vota Deputado Dr. João? 

O SR. DR. JOÃO - Sim. 
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Deputado Dr. João vota 

sim.  

Como vota o Deputado Xuxu Dal Molin. Deputado Xuxu? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, eu queria ter me manifestado no 

Pequeno Expediente e mais uma vez eu não pude.  

Eu voto sim, Presidente, e vamos apertar o isolamento vertical, Presidente. 

Estamos perdendo tempo com coisas e não apertando realmente, dando ênfase ao que mais interessa.  

Depois eu volto a falar, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Eduardo Botelho vota 

sim.  

Deputado Dr. Gimenez, como vota? 

O SR. DR. GIMENEZ - Presidente, voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Nininho, como vota? 

O SR. NININHO (EDUARDO BOTELHO) - Sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo, como 

vota? Ausente.  

Deputado Romualdo Júnior. Ausente.  

Deputado Sebastião Rezende, como vota? 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Voto sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado artilheiro Silvio 

Fávero, como vota?  

Deputado Thiago Silva, como vota? 

O SR. THIAGO SILVA - Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Ulysses Moraes, 

como vota? 

O SR. ULYSSES MORAES - Voto sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos, como 

vota? 

O SR. WILSON SANTOS - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Delegado Claudinei, 

como vota? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Sim,  Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu Nascimento, 

como vota? 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Voto sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputada Janaina Riva, como 

vota? 

A SRª JANAINA RIVA- Voto sim, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista, como 

vota? 

O SR. JOÃO BATISTA - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral, como 

vota? 

O SR. LÚDIO CABRAL - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valdir Barranco, 

como vota? 
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O SR. VALDIR BARRANCO - Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Faissal, como vota? 

O SR. FAISSAL - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. Eugênio, como 

vota? Deputado Dr. Eugênio.  

Deputado Moretto, como vota? 

O SR. VALMIR MORETTO - Voto sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 18 votos sim, o decreto 

está aprovado.  

Ato de convocação nº 002/2020.  

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, no uso de suas 

atribuições conferidas pelo art. 35, § 1º, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa de Mato 

Grosso, convoca para uma Sessão Extraordinária no dia 30/03/2020, às 10h, com a seguinte Ordem 

do Dia: Projeto de Lei nº 217/2020, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

junto à Caixa Econômica no Programa FINISA, e a Mensagem nº 10/2020, que dispõe sobre gestão 

patrimonial de administração pública do Estado de Mato Grosso.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Questão de ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Questão de ordem, o Deputado 

Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Sr. Presidente, como temos dois projetos em 

pauta, eu gostaria que Vossa Excelência, porque nós temos a Comissão de Constituição e Justiça às 

10h na segunda-feira, eu gostaria, então, ou a Comissão de Constituição e Justiça já ficar convocada 

para às 09h30min e Vossa Excelência conduzir a Sessão às 10h, ou que a Sessão seja um pouquinho 

mais tarde, 10h30min ou 11h, porque são só dois projetos em pauta. Só para não termos problemas  

de comunicação com a Comissão de Constituição e Justiça e a Sessão da Assembleia Legislativa.  

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, fica convocada para as 10h30min, para não ter problema. Fica às 

10h30min. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Agora vamos para a Explicação 

Pessoal. 

Se alguém quiser falar, por favor, se inscreva. Ninguém se inscreveu.  

Deputado João Batista. 

O SR. JOÃO BATISTA - Presidente, vou tentar ser bem breve.  

Vou voltar novamente àquele velho dilema.  

Nós estamos aqui discutindo e dando todo aval possível para que o governo do 

Estado possa tocar o Estado durante esse período, mas até agora não foi apresentado nada de efetivo 

com relação às pessoas em situação de vulnerabilidade, por exemplo, esses que o próprio Governo 

Federal aprovou lá uma ajuda de R$200,00, o Congresso alterou para R$600,00, já tem inclusive 

outro projeto apresentado lá no Congresso para R$1.200,00, inclusive para mulheres que são arrimo 

de família.  
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Aqui, com relação a essa questão das pessoas que vivem na linha da pobreza, 

ainda não foi aprovado nenhum projeto, não foi apresentado nada de efetivo por parte do governo do 

Estado.  

Eu coloco mais uma vez essa preocupação nossa aqui. Nós aprovamos hoje um 

empréstimo de R$550 milhões, cada um colocou a importância da realização desse empréstimo, 

compreendemos a necessidade dessas pontes, também há a justificativa por parte do próprio 

governo... (INTERRUPÇÃO POR PROBLEMAS NA CONEXÃO) ...do décimo sexto dia, 

compreendemos, vai ser uma forma também de fomentar, mas a Assembleia vai devolver recurso.  

Não vi também outros Poderes falando de auxílio financeiro, a exemplo do que a 

Assembleia Legislativa fez, e podemos muito bem utilizar, uma vez que já tem várias fontes de 

captação de recurso para a saúde, para o combate ao Covid-19. 

Temos que trabalhar também essa questão de segurar aqueles que vivem na linha 

da pobreza, aqueles que são autônomos e não vão poder estar desempenhando suas funções durante 

esse período e eu não vi nada de efetivo ainda.  

Eu quero aproveitar, Presidente, para fazer um chamamento também, puxar a 

orelha dos demais Poderes.  

Nós discutimos a questão dos R$124 milhões, que foi publicado no Diário Oficial 

essa semana, o governo justificou, inclusive através do próprio líder do governo, Deputado Dilmar 

Dal Bosco, que isso era apenas uma questão... (INTERRUPÇÃO POR PROBLEMAS NA 

CONEXÃO) ...Estado como esse, com o decreto que aprovamos hoje aqui quando nascia uma das 

decisões mais duras, inclusive com relação ao Ministério Público, Judiciário, Tribunal de Contas, 

uma vez que a própria Assembleia Legislativa, dando exemplo, foi lá e já deixou bem claro que já 

vai fazer devolução de uma parte e se compromete inclusive a enxugar ainda mais.  

Então, parabéns à Assembleia Legislativa, à Mesa Diretora pelo trabalho que vem 

realizando nesse sentido, mas vamos buscar a conscientização também dos outros Poderes, porque 

depois os presidentes dos Poderes vão vir à mídia e falar que eles estão imune, que eles estão 

colocando que o salário deles está sendo pago dentro do mês, que os aposentados tem regra X, 

porque fizeram o dever de casa. Fica fácil fazer o dever de casa quando o caixa está cheio, quando 

os cofres... (INTERRUPÇÃO POR PROBLEMAS NA CONEXÃO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado João Batista. 

Eu creio que o local que o senhor está não é muito bom de internet, sempre há 

cortes. 

Eu quero agradecer a toda equipe da Assembleia mais uma vez, a equipe da TI, 

equipe do Plenário, da TV Assembleia, da Rádio Assembleia, todos que lutaram para que esta 

Sessão se realizasse da melhor maneira possível.  

Agradeço a todos os Deputados que participaram, que estiveram presentes e 

tiveram, sobretudo, paciência, porque nós estamos aqui desde às 14h - estou com minha perna até 

dura aqui, porque levantei uma vez só.  

Então, eu agradeço a todos e desejo a todos um bom final de semana. 

Vamos manter o isolamento, vamos manter as regras das recomendações da 

Secretaria de Saúde, do Ministério da Saúde: ficar isolado, ficar longe dessa doença.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Declaro encerrada a Sessão e 

convoco uma Sessão Extraordinária segunda-feira. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
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(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, DR. 

GIMENEZ, NININHO, PAULO ARAÚJO, SILVIO FÁVERO, ROMOALDO JÚNIOR, 

SEBASTIÃO REZENDE, THIAGO SILVA, XUXU DAL MOLIN, ULYSSES MORAES, 

CARLOS AVALLONE E WILSON SANTOS. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: 

DELEGADO CLAUDINEI, JANAINA RIVA, ELIZEU NASCIMENTO, JOÃO BATISTA, 

VALDIR BARRANCO E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: 

VALMIR MORETTO, DR. EUGÊNIO E FAISSAL.  

DEIXOU DE COMPARECER O SR. DEPUTADO MAX RUSSI.). 
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